

Адыгейская ПРАВДА

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

№ 84 (3602)

Суббота, 29 апреля 1944 г.

Год издания 21
Цена 20 коп.

ПРАВИЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА — ЗАЛОГ УСПЕХА

Рабочий класс страны, как и все трудовое население, работающее в тылу, в дни великой Отечественной войны своим самоотверженным трудом помогает Красной Армии в борьбе против немецко-фашистских захватчиков. Героические усилия рабочего класса еще более укрепляют военно-материальную базу Красной Армии и приближают тем самым час нашей окончательной победы. — говорится в приказе Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина от 23 февраля 1944 года. По-ясню, что из этой оценки вытекает основная задача рабочих и работниц, инженерно-технических работников нашей промышленности — всемерно увеличивать производственные мощности, повышать выпуск готовой продукции.

При решении этой задачи на первом плане должен стоять вопрос роста производительности труда как каждого рабочего в отдельности, так и в целом бригады, цеха, а также рост производительных мощностей наших предприятий.

Велик патристический дух советских людей и их желание полностью обеспечить всем необходимым нашу героическую Красную Армию. В предельные дни с особой силой развинулась социалистическое соревнование. Все трудящиеся стремятся к всенародному празднику — 1-му Мая прийти с новыми производственными победами. Участники соревнования взяли на себя высокие обязательства и настойчиво претворяют их в жизнь. Многие коллективы промышленных предприятий нашей области, как комбинат «Лесомбель», разномысловый артель «Рекорд», плетено-швейный завод и другие, на основе соревнования добились неплохих показателей по выполнению производственных планов. Сотни рабочих и работниц — участников предельного соревнования изо дня в день перевыполняют нормы, увеличивают производительность своего труда. Победоносный Паровоз 1944 года они встречают своими трудовыми победами. Однако, несмотря на производственный подъем рабочих и работниц, все же многие предприятия города, а также и районов области в апреле месяце не выполняют свои производственные планы.

Одной из главных причин этого является плохая организация труда. Дело в том, что не везде еще царит образцовый порядок, не везде достигнута четкость в работе. Часто неправильно расставляются силы, непроизводительно используются оборудование и т. д. От руководителей предприятий надо потребовать, чтобы они создали все условия для нормальной работы, чтобы каждая минута пребывания рабочего на предприятии использовалась высокопроизводительным трудом. Необходимо устранить все помехи, способные отвлекать людей от работы, правильно организовать труд рабочих и работниц.

В литейном цехе завода им. Фрунзе дальнейшее повышение выпуска продукции тормозилось неправильной расстановкой рабочей силы. Рабочие ведущей профессии — формовщики — значительную часть времени были заняты подобными работами. Организация бригад литейников-выбейщиков и просеивщиков-заготовщиков шихты высвободила формовщиков от подобных работ, и они значительно повысили производительность своего труда. В прерываемом социалистическом соревновании литейный цех занял первое место на заводе.

Правильная расстановка рабочей силы на любом предприятии внесет нужную четкость, высвободит значительную часть рабочих рук и повысит производительность труда.

Не менее важное значение имеет хорошая организация рабочего места. Возьмем такой факт. В одном из цехов комбината «Лесомбель» многие станочники не имели в своих рабочих мест столиков для укладки деталей. Это вынуждало рабочих производить много лишних производственных движений и, несомненно, снижала производительность труда. И несмотря на то, что столики можно было изготовить здесь же, на своем предприятии, за это дело взялись только после того, как потребовали этого от администрации участники общественного смотра организации труда.

Проведенный недавно на заводе им. Фрунзе и комбинате «Лесомбель» общественный смотр организации труда дал ценнейшие предложения. Задача руководителей предприятий, партийных и профсоюзных организаций — полностью реализовать их.

Особенно важно с самого начала правильно поставить вопросы организации труда в таком новом предприятии, как строительство Майкопской гидроэлектростанции. Пришедшие сюда рабочие и колхозники из различных предприятий и колхозов области горят желанием честно потрудиться на этой большой народной стройке. Но для того, чтобы успешно разрешить задачу строительства гидроэлектростанции, надо прежде всего умело организовать труд людей. Отдельные бригады и звенья строительства работают на узких участках, в тесноте, мешают друг другу. Если в звеньях бригады Бидеко работа строго разграничена и чередуется между всеми членами звена, то в других бригадах этого еще нет. Совершенно отсутствует механизация на стройке, недостаточен инженерно-технический надзор и руководящие работами.

Общественные смотры организации труда надо проводить на всех предприятиях, на каждом заводе, фабрике, артели, мастерской, выявлять и до конца использовать те огромные возможности дальнейшего повышения производительности труда, какие дает четкая его организация.

Правильно организовав труд и производственно, хозяйственные и профсоюзные организации помогут участникам социалистического соревнования добиться новых производственных побед во имя Родины.

В течение 28 апреля на фронтах существенных изменений не произошло. За 27 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 22 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 29 самолетов противника.

МАССИРОВАННЫЙ НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ УЗЕЛ ЛЬВОВ

В ночь на 28 апреля наша авиация дальнего действия произвела массированный налет на железнодорожный узел Львов и бомбардировала скопление воинских аэродромов противника. В результате бомбардировки на железнодорожном узле возникли многочисленные пожары, которые сопровождался сильными взрывами. Одновременно наши летчики блокировали аэродром противника в районе города Львов. Пулеметно-пушечным огнем обстреляны колонны немецких автомашин на дорогах, подходящих к Львову.

БОМБАРДИРОВКА АЭРОДРОМА ПРОТИВНИКА В РАЙОНЕ ГОРОДА ОРША

В ночь на 28 апреля наша авиация бомбардировала аэродром противника, расположенный в районе гор. Орша. В момент налета на аэродром находилось много немецких самолетов. Бомбардировкой создано 15 крупных очагов пожаров. Горели самолеты противника, склады горючего и боеприпасов. Среди пожаров произошло несколько сильных взрывов. Наши летчики, уходя от цели, наблюдали пожары с расстояния более 100 километров.

Юго-восточнее города Станислав немецко-вербовочные войска предприняли несколько атак. Наши части потрелили противника артиллерийским и минометным огнем. Гитлеровцы понесли большие потери и отступили. На поле боя осталось свыше 800 вражеских трупов и 10 побитых танков и самоходных орудий.

На другом участке наши подразделения под командованием тов. Бойцова в результате умелого маневра раскромсали гарнизон опорного пункта противника. Уничтожено две роты гитлеровцев. Захвачены 12 пулеметов и два самоходных орудия, 40 автомашин с боеприпасами и военным имуществом. Выто в плен 400 венгерских солдат. Захваченные в плен венгерские солдаты сообщают, что в двух днях они отказались идти в атаку. Тогда позави венгерских частей были выставлены специальные отряды немецких пулеметчиков и автоматчиков.

На 1-м Украинском фронте наша авиация продолжала наносить удары по железнодорожному эшелону противника. В течение дня советские летчики разбили 3 паровоза и 50 вагонов, а также сбили три эшелона с горючим. Сгорело около 90 бензобаков.

Авиацией Краснознаменного Балтийского флота потоплен в Финском заливе танкер водоизмещением в 6000 тонн и траулера противника.

Авиация Черноморского флота на подходах к Севастополю потопила транспорт водоизмещением в 1000 тонн и быстро

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 28 апреля

В течение 28 апреля на фронтах существенных изменений не произошло. За 27 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 22 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 29 самолетов противника.

МАССИРОВАННЫЙ НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ УЗЕЛ ЛЬВОВ

В ночь на 28 апреля наша авиация дальнего действия произвела массированный налет на железнодорожный узел Львов и бомбардировала скопление воинских аэродромов противника. В результате бомбардировки на железнодорожном узле возникли многочисленные пожары, которые сопровождался сильными взрывами. Одновременно наши летчики блокировали аэродром противника в районе города Львов. Пулеметно-пушечным огнем обстреляны колонны немецких автомашин на дорогах, подходящих к Львову.

БОМБАРДИРОВКА АЭРОДРОМА ПРОТИВНИКА В РАЙОНЕ ГОРОДА ОРША

В ночь на 28 апреля наша авиация бомбардировала аэродром противника, расположенный в районе гор. Орша. В момент налета на аэродром находилось много немецких самолетов. Бомбардировкой создано 15 крупных очагов пожаров. Горели самолеты противника, склады горючего и боеприпасов. Среди пожаров произошло несколько сильных взрывов. Наши летчики, уходя от цели, наблюдали пожары с расстояния более 100 километров.

Юго-восточнее города Станислав немецко-вербовочные войска предприняли несколько атак. Наши части потрелили противника артиллерийским и минометным огнем. Гитлеровцы понесли большие потери и отступили. На поле боя осталось свыше 800 вражеских трупов и 10 побитых танков и самоходных орудий.

На другом участке наши подразделения под командованием тов. Бойцова в результате умелого маневра раскромсали гарнизон опорного пункта противника. Уничтожено две роты гитлеровцев. Захвачены 12 пулеметов и два самоходных орудия, 40 автомашин с боеприпасами и военным имуществом. Выто в плен 400 венгерских солдат. Захваченные в плен венгерские солдаты сообщают, что в двух днях они отказались идти в атаку. Тогда позави венгерских частей были выставлены специальные отряды немецких пулеметчиков и автоматчиков.

На 1-м Украинском фронте наша авиация продолжала наносить удары по железнодорожному эшелону противника. В течение дня советские летчики разбили 3 паровоза и 50 вагонов, а также сбили три эшелона с горючим. Сгорело около 90 бензобаков.

Авиацией Краснознаменного Балтийского флота потоплен в Финском заливе танкер водоизмещением в 6000 тонн и траулера противника.

Авиация Черноморского флота на подходах к Севастополю потопила транспорт водоизмещением в 1000 тонн и быстро

разгромлена». Пленный лейтенант 1 роты того же батальона Бош рассказал: «Наш батальон отступал очень поспешно, но русские танки нас все-таки догнали. В это же время на нас с тыла напали партизаны. Оказавшись в ямы, мы сложили оружие. Вместе с нами сдались в плен подразделения 282 и 290 полков 98 дивизии и разрозненные группы солдат 73 немецкой пехотной дивизии». Пленный лейтенант из 198 немецкого артиллерийского полка Курт Харденер заявил: «Русская артиллерия уничтожила командные пункты и подавила наши батареи. Всякая связь между батальонами была нарушена. Каждый старался спастись бесцельно. Все знали, что нам будет невероятно трудно выбраться из Крыма, такого размера никто не ожидал. Катастрофа в Крыму обнаружила полный провал стратегии немецкого командования».

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в местечке Горы, Могилевской области: «Гитлеровцы сожгли в местечке Горы 243 жилых дома, среднюю школу, Дом культуры и библиотеку. За время оккупации немцами разбиты убили несколько сот мирных жителей. Только за один день фашистские палачи расстреляли в районе Лыозновода до 200 советских граждан. Немцы подвезли им в чем не поинных и беззащитных людей к огромной яме, заставляли ложиться лицом к земле и расстреливали их из пулеметов. Кошелек и составы: судейско-медицинского эксперта канцлара медицинской службы Мясарова, старшего лейтенанта Чумкова и врачей Дедриберова и Кобзевой вскрыли одну марсовую могилу. В этой могиле обнаружено около 150 трупов расстрелянных немецкими извергами стариков, женщин и детей».

Акт подписали: командир партизанского отряда П. Ковов, заместитель председателя Горского райисполкома Г. Тарасенко, учителями А. Арсентьев, М. Дылов и Е. Пашковичева.

Опровержение ТАСС

По сообщению западного корреспондента американского агентства «Интернейшнел Ньюс сервис», финляндский посланник в США Прокко в беседе с корреспондентом на вопрос, не несет ли Финляндия ответственности за прекращение советско-финских переговоров, заявил, что СССР прежал переговоры 22 апреля, что СССР будто бы отклонил предложение о рассмотрении каких-либо

изменений, и что Финляндия якобы дважды предлагала продолжать переговоры, но СССР отказывался.

ТАСС однозначно заявил, что это сообщение совершенно не соответствует действительности. После получения Советским Правительством финского ответа от 19 апреля финны не обращались к Советскому Правительству ни за предложением переговоров, ни за их возобновлением.

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

ЗАЯВЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛА

ЛОНДОН, 26 апреля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр Черчилль, отвечая в палате общин на вопросы, сказал:

«В надежде положить конец политическому кризису, греческий король уже заявил о своем намерении создать как можно более представительное правительство, составленное из представителей всех отечественных патристического общественного мнения, за исключением только тех, кто сотрудничал с врагом против своих соотечественников. Английское правительство вполне согласно с этой политикой и окажет греческому королю всяческую возможную поддержку в ее осуществлении».

На вопрос лейбориста Паркер, делает ли премьер-министр возможное для того, чтобы это правительство наиболее полно отражало интересы греческого народа, борющегося сейчас против врага, и заверил ли он греческий народ в том, что ему не понадобятся авианавты против его воли короля Георга, Черчилль ответил:

«В отношении действий Греции неоднократно заявлялось, что мы никоим образом не будем вмешиваться в решения греческого народа, как только нормальные условия будут полностью восстановлены».

ДЕЯТЕЛИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 28 апреля (ТАСС). Как официально сообщается, вчера крупные соединения американских тяжелых бомбардировщиков совершили налет на немецкие объекты северной Франции и германские аэродромы в Наме и Туле. Бомбардировки подверглись также две сортировочные станции в восточной Франции. По предварительным сообщениям бомбардировка прошла успешно. Противник оказал слабое сопротивление.

ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В ДАНИИ

ЛОНДОН, 27 апреля (ТАСС). Столькимский корреспондент агентства Рейтер Томас Гарри передает сообщение датского прессы о том, что в результате новых актов саботажа, имеющих место прошлой ночью, германские военные власти взяли во всей Дании чрезвычайное положение. На улицах Копенгагена патрулируют немецкие солдаты. Для по-

мощи им выделены танки. В стратегически важных точках столицы разложены пулеметы. В некоторых местах проходила стрельба.

Согласно сообщению столической газеты «Афтонбладет», связавшейся на хорошо освещенные источники, решение немцев об изоляции Дании было принято приблизительно неделю тому назад.

ДЕЯТЕЛИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 28 апреля (ТАСС). Как официально сообщается, вчера крупные соединения американских тяжелых бомбардировщиков совершили налет на германский город Фридрихсхафен. Другие соединения авиации произвели ожоговые налеты на железнодорожные объекты в Мюнцине (Бавария) и Ольнуа (Франция). Самолеты «Мессинг» подвергли бомбардировке город Штутгарт.

Из этих операций на свои базы не вернулось 36 английских самолетов.

ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В ДАНИИ

ЛОНДОН, 27 апреля (ТАСС). Столькимский корреспондент агентства Рейтер Томас Гарри передает сообщение датского прессы о том, что в результате новых актов саботажа, имеющих место прошлой ночью, германские военные власти взяли во всей Дании чрезвычайное положение. На улицах Копенгагена патрулируют немецкие солдаты. Для по-

ДЕЯТЕЛИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 28 апреля (ТАСС). Как официально сообщается, вчера крупные соединения американских тяжелых бомбардировщиков совершили налет на германский город Фридрихсхафен. Другие соединения авиации произвели ожоговые налеты на железнодорожные объекты в Мюнцине (Бавария) и Ольнуа (Франция). Самолеты «Мессинг» подвергли бомбардировке город Штутгарт.

Из этих операций на свои базы не вернулось 36 английских самолетов.

ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В ДАНИИ

ЛОНДОН, 27 апреля (ТАСС). Столькимский корреспондент агентства Рейтер Томас Гарри передает сообщение датского прессы о том, что в результате новых актов саботажа, имеющих место прошлой ночью, германские военные власти взяли во всей Дании чрезвычайное положение. На улицах Копенгагена патрулируют немецкие солдаты. Для по-

ДЕЯТЕЛИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 28 апреля (ТАСС). Как официально сообщается, вчера крупные соединения американских тяжелых бомбардировщиков совершили налет на германский город Фридрихсхафен. Другие соединения авиации произвели ожоговые налеты на железнодорожные объекты в Мюнцине (Бавария) и Ольнуа (Франция). Самолеты «Мессинг» подвергли бомбардировке город Штутгарт.

Из этих операций на свои базы не вернулось 36 английских самолетов.

Навстречу 1 Мая

Наши достижения

Выполнив производственную программу 1943 года, коллектив Майкопского миксовального комбината обязался работать в 1944 году еще лучше.

С первых же дней календаря комбината перед решительную борьбу за достижение предприятия советским путем добычки своих представителей на места заготовок, которые ускоряли заготовку и транспортировку сырья на комбинат.

Все коллектив миксовальника, вооружившись славными победой нашей доблестной Красной Армии над вражескими гитлеровскими ордями, в социалистическом соревновании брал на себя обязательства по повышению производительности труда, экономии материалов и качественному выпуску продукции. На сегодняшний день мы имеем фронтную бригаду (бригадир тов. Камышева), которая на 150 процентов выполняет нормы выработки как на производстве, так и на строительстве МайкопЭО.

В результате проведения этих мероприятий, комбинат к 1-му мая пришел с высокими показателями в работе. Годовой план по выпуску валовой продукции выполнен на 52,8 процента и на сегодняшний день наделан — по плану на 50,7 проц, по комбинатному заданию — на 58,4 проц. Повышение производительности труда составляет 4,2 проц., снижение себестоимости — 7,2 проц.

Заключен сев ранних промышленных и культурных работ по подобному хозяйству, а к 15 мая будет отпущен сев на всем участке на массиве 212 гектаров.

Наряду с этим, коллектив комбината увеличивает ресурсы для выпуска дополнительной продукции. Организован на Львовском море рыболовецкий участок, который к 1 мая выловил свыше 5 тонн рыбы. Возвуса подготовительные работы по обустройству и монтажу дикорастущих орудий.

По оставшимся на достигнутом успехах, коллектив Майкопского миксовальника взял на себя обязательство выполнить годовую производственную программу к 27 декабря Октябрьской революции, и установить новые сроки, ключевыми закончить полевые работы на собственном хозяйстве, дорожно выполнить задание по строительству МайЭО.

С. Ламин.
Директор миксовальника.

На праздничный стол ранены больные

Несколько десятков литров молока, много яиц, овечьей шерсти и пшеницы раненым защитникам Родины рабочие и служащие Майкопского паровозостроительного завода. Передал коллектив и образцы своей продукции — 30 килограммов вальцового джема. В другой госпиталь отправлены 50 банок джема.

Прием И. В. Сталиным приехавшего из Америки Станислава Орлеманского

Вчера, 28 апреля, Председатель Совнаркома СССР И. В. Сталин принял делегационного Станислава Орлеманского, прибывшего из гор. Сиригфильда (штат

Массачусеттс в США) для изучения положения поляков и польской армии в СССР.

На приеме присутствовал В. М. Молотов.

Прибытие в СССР исландского посланника г-на П. Бенедиктссона

27 апреля в Москву прибыл чрезвычайный Посланник и Полномочный Министр Исландии г-н Пьотур Бенедиктссон. На центральном аэродроме г-н П. Бенедиктссон был встречен Заведующим Протокольным Отделом Народного Комисариата Иностранных Дел СССР тов. Ф. Ф. Молочковым.

Смерть ирского министра США Нокса

ВАШИНГТОН, 28 апреля (ТАСС). Сегодня после болезни скончался в возрасте 70 лет ирский министр США пол-

ковник Нокс. Все американские радиостанции прекратили передачу своих программ в этот день в ознаменование его смерти.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 28 апреля (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что на всем протяжении фронта продолжалась активная борьба против-

В Дании арестовано в качестве заложников более 200 человек. Гитлеровцы предупредили население, что все эти заложники будут казнены, если борьба против оккупационных властей не прекратится.

Министерство финансов Англии продолжает на утверждение налета обилии бюджета на 1944—45 г. Он предусматривает расходы в 5.937 млн. фунтов стерлингов, доходы в 3 тыс. 102 млн. фунтов стерлингов.

Ознаменуем первомайские дни стахановским трудом на колхозных полях!

Ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов и МТС, агрономам Адыгейской области

Обращение членов сельхозартела «Красный садовод», Майкопского района

Дорогие товарищи! В снег и дождь, в распутицу и в жару,— в любое время года, днем и ночью, не зная усталости, наша доблестная Красная Армия гонит злостного врага все дальше на запад. Нет такой силы, которая могла бы остановить наступательный порыв армии страны Советов, ослабить ее удары. Одно желание у солдат и офицеров Красной Армии, как можно скорее очистить нашу

Землю от фашистской нечисти, освободить советских людей от фашистской кабалы.

Этим желанием живет сейчас вся наша великая Родина, весь советский народ. На заводах и фабриках, в шахтах и лабораториях, рабочие, инженеры, ученые отдадут свой труд стране и фронту, чтобы помочь своей армии-освободительнице, приблизить желанный час окончательной победы. Не отстают от них в заботе о нуждах фронта и тружаники социалистического сельского хозяйства. На нас, колхозников и колхозниц, агрономов, возложена почетная обязанность—обеспечить продуктами питания фронт, а промышленности—сырьем. Крайне войны не должны ощущать недостатка ни в чем.

Через 2 дня вся наша страна будет праздновать 1 Мая. Этот наш любимый праздник стахановцы промышленности и сельского хозяйства встречают новыми производственными победами, усиленным трудом на фронте.

В нынешнюю весну мы старались идти в ногу с красными воинами-фронтовиками. С первых дней пахоты начали использовать живое тягло. Своими лошадьми вспахали 29 гектаров, конной сеялкой посеяли 40 процентов подсолнечника; живым тяглом забороновали 70 гектаров выходов подсолнечника, 11 гектаров овса и 45 гектаров озимой пшеницы и ячменя.

По поручению колхозников артели «Красный садовод»:

Председатель колхоза М. Бабич.

Бригадир М. Лебедева. Звеньевые Н. Мишустина, Дрегулева.

Колхозники: Торнова, Башлынова, Баштанова, Богданова, Мельникова, Ремизова, Серода, Обьеднова, Величко, Бондаренко, Гультева.

Наши лучшие стахановцы

В нашем колхозе «17 лет Октября» Кировского сельсовета, Майкопского района, весенний сев подходит к концу. Почти полностью закончен сев овса и кукурузы. На 8 гектаров перевыполнен план посева подсолнечника. Работы эти мы провели по хорошо вспаханной и обработанной почве, строго придерживаясь требований передовой агротехники.

Успех колхоза в посевной решили наши стахановцы, нашего передовицкинского плуга и тем подававшие пример сознательного отношения к труду остальных членов артели. Хорошо поработали трактористы, руководимые тов. Ворожбяновым. Требуемая сеялка за качеством пахоты и сева полевых тов. Ратнев.

Стахановки Анна Марченко и Наталья Чернышева позаботились о хорошей расклевке капусты и помидоров. Сейчас они начали высаживать раннюю капусту в грунт. По-фронтному трудятся в артели колхозники.

И. Поченко. Секретарь комсомольской организации колхоза.

К чему приводит поверхностное знание дела

Гиагинская (наш спец. корр.). Площадь весеннего сева колхозов Гиагинского района составляет более, чем одну пятую часть кланя, засеваемого областью. Это крупнейший район не только в Адыгее. По экономическим показателям он стоит на одном уровне со многими зерновыми районами южной части Краснодарского края. Вот почему отставание гиагинских сельхозартели на темпах проведения весенних полевых работ области и ставит ее на одно из последних мест в крае.

Как могло случиться, что в прошлом передовой район области в этом году является одним из отстающих? Отставание началось еще осенью, в период развертывания осенне-зимнего ремонта тракторов. Местные партийные и советские органы своевременно не приняли соответствующих мер для преодоления отставания в ремонте тракторов, не сделали для себя выводов из неоднократных предупреждений ЦК ВКП(б), краевого и областного комитетов партии о необходимости своевременного и качественного проведения ремонта тракторного парка и сельскохозяйственного инвентаря.

В результате беспечности и благодушия руководителей района, неконкретного руководства подготовкой к весеннему сезону, ремонт тракторов был проведен некачественно и с большим опозданием. Из 40 тракторов Гиагинской МТС, вышедших из ремонта, 20 пришлось ремонтировать вторично.

Райком ВКП(б) и исполком райсовета депутатов трудящихся, даже после того, как стало ясно, что неудовлетворительная работа тракторов МТС является главной причиной низких темпов пахоты и сева, не приняли надлежащих мер для улучшения работы МТС, не уделили должного внимания производственной единице МТС—тракторным бригадам, их расстановке и созданию нормальных условий для работы.

В колхозе «Мощь», Дондуковской МТС, например, тракторам отвели участки, который ранней весной нельзя было пахать. В результате машины выбыли из строя. Понадеявшись на трактора, артель отстала в проведении полевых работ. На 20 апреля здесь было засеяно лишь 9,1

процента плана. И по сей день тракторы, обслуживающие этот колхоз, работают на рум по плугу, а за все время в начале кампании бригада на один условный трактор выработала лишь по 47 гектаров малой пахоты, перерасходовав полторы тонны горючего.

К сожалению, это не единственный факт плохой работы тракторного отряда в районе. Простой тракторов из-за мелких технических неполадок и поломок в отдельных бригадах происходит в десятках соток. Так, трактор ОПЗ-ПАТИ № 64, на котором работает водитель Нагаев Георгий, из Дондуковской МТС, с 20 по 30 марта простоял 2 смены по техническим неполадкам и одну смену—по аварии на тракторе. С 30 марта по 10 апреля этот трактор простоял 9 смен из-за аварии, а с 10 по 20 апреля—7 смен из-за технических неполадок и 2 смены—из-за непогоды. Этот трактор с начала кампании выработал лишь 38 гектаров. По техническим неполадкам трактора Дондуковской МТС простоял почти 650 дней.

Не только тракторы, но и живое тягло в районе используется неудовлетворительно. С начала кампании тягло вспахано лишь 771 гектар. Колхоз «Красная Армия» тягло не вспахал ни одного гектара, крупный колхоз им. Ворожбянова—один гектар. Очень слабо используются и борозы. Во всем районе их работает только 123.

Крайне неудовлетворительно использовано живое тягло, и особенно тракторы, пришло в действие пахоты и сева и в большинстве рядов работ по уходу за посевами. На 25 апреля по району выполнено 38 процентов плана и посеяно 30 процентов. В колхозах района по существу сорваны боронование озимых, очень медленно идет также и развертывание пропашных работ.

Райком ВКП(б) (первый секретарь тов. Лысенко), исполком райсовета депутатов трудящихся (председатель тов. Близнак), отпустившие перед фактом срыва сроков сева не сумели вскрыть причины позорного провала, не ухватились за главное звено общей цепи, от которого зависит состояние

Использование картерных газов

Образцовый метод использования картерных газов не является новшеством. Во многих МТС и совхозах нашей страны применяются на тракторах СХТЗ, СТЗ-ПАТИ и ЧТЗ С-60 весьма несложные приспособления, позволяющие использовать картерные газы для ускорения мощности тракторов и уменьшения расхода горючего. Такие приспособления применяются в Адыгейской, Натригорской, Халтуринской, Дондуковской и других МТС области.

Как известно, при работе двигателя из-за неплотности поршневых колец из цилиндра в картер пробиваются пары топлива и выхлопные газы. В картерное масло попадает вода, содержащаяся в выхлопных газах в виде пара.

Конденсированные (конденсация)—переход пара в жидкое состояние) пары топлива разжижают масло. Вследствие этого вязкость масла уменьшается, и оно теряет свои смазывающие качества. Эти недостатки устраняются применением приспособления для отсоса паров горючего из

картера двигателя трактора. Это приспособление улучшает условия использования топлива, чем удлиняется срок действия смазки. Кроме того, приспособление дает возможность экономить горючее и повышает износоустойчивость деталей трактора.

Принцип приспособления, отсасывающего картерные газы, состоит в следующем. Картер двигателя соединяется со всасывающей системой пазов карбюратора посредством трубки с внутренним диаметром не свыше 6 мм. Трубка в соответствующем удобном месте для регулировки внутреннего сечения отверстия снабжается экраном. С помощью экранца изменяют сечение внутреннего канала трубки. Отвод паров и газов во всасывающую систему за карбюратором, при наличии экранца, позволяет изменять состав рабочей смеси без дополнительной регулировки карбюратора.

При пуске двигателя экранец должен быть прикрыт. Это позволит разрежение во всасывающей системе и обеспечит не-

обходимость для пуска двигателя обогащения смеси. На средних нагрузках экранец открывается.

Дополочное поступление воздуха обогащает смесь. Если необходимо получить большую мощность двигателя, экранец должен быть прикрыт. Это обогатит смесь и повысит мощность.

Состав смеси может изменяться автоматически. Для этого надо соединить экранец с осью процессной заслонки карбюратора (или с регулятором). С таким приспособлением карбюратор может регулироваться на экономичный режим для средних эксплуатационных нагрузок. Необходимое обогащение смеси при полном или близком к полному открытии дросселя будет производиться автоматически. Это дает возможность значительно сократить расход топлива (не менее одного килограмма горючего на гектар пахоты), не ухудшая динамических качеств двигателя.

Главный инженер областного земельного отдела.

Гости из подшефного госпиталя

На днях в колхозе «Сельмаш», Сергиевского сельсовета, Гиагинского района, состоялось общее собрание колхозников, на котором присутствовали гости из подшефного госпиталя.

Выступившие от имени коллектива госпиталя т.т. Попова, Рубанкин и Спрокин передали колхозникам от всего состава госпиталя пламенный привет и наилучшие пожелания в проведении весенне-полевых работ. Они рассказали присутствующим о славных победах нашей доблестной Красной Армии на фронтах Отечественной войны и призвали колхозников трудиться, не покладая рук, чтобы скорее приблизить час полного разгрома немецко-фашистских полчищ.

Председатель колхоза тов. Лавдин тепло приветствовал гостей и от имени членов артели заверил, что колхозники прилагают все усилия для успешного завершения весенних полевых работ.

Звеньевые колхоза П. Шербилина, Шелтушова, Горбатенко, Шевченко, Бригаторы Гранкина, Дьяченко, а также 90-летний старик-колхозник Колесников и другие, высказывая единодушное желание колхозников, заверили гостей, что они отдадут все свои силы на помощь Красной Армии в окончательном разгроме врага.

Здесь же колхозники обязались посадить и посеять для подшефного госпиталя 0,50 га ранней капусты, 0,50 га помидоров, 1 гектар подсолнечника и 1 гектар бахчи, а все весенне-полевые работы по колхозу закончить не позже 1 Мая, полностью законсервировать молодежь и досрочно расплатиться по всем видам госпиталей.

А. Мокротоваров.

СЕМЬЯ ВОИНОВ НЕ ОДИНОКИ

КОШЕХАБЛЬ. (Наш спец. корр.).— Не волнуйтесь за своих близких, —говорит трудящиеся Кошехабльского района, провозив своих земляков на борьбу с фашистскими бандами,—будьте спокойны, мы позаботимся о том, чтобы ваши семьи не знали нужды.

Обещание свое кошехабляне выполняют не на словах, а на деле. Вниманием и заботой окружены здесь семьи защитников Родины. В прошлом году среди них было распределено 46 коров, 107 телок, 136 поросят, более 90 овец, коз и баранов. Осенью семьи военнослужащих получили более 15 тонн картофеля, 17 с лишним тонн муки и зерна, 755 кг. меда, 100 кг. жиров и масла.

Силами колхозников, рабочих и служащих на зиму были отремонтированы 160 домов. 15 семей перешли в новые избы. Канатулены холодов к квартирам семей фронтовиков было подвезено 11 тысяч клубничных дров, 800 вазов сена. В материальных привезено в порядке около тысячи пар детской и женской обуви.

Не прекращается забота о близких фронтовиков и в нынешнем году. 60 семей получили 16000 рублей единовременного пособия. Весной было распределено 350 пудов кукурузы. Тонна кукурузы заготовлена для высадки на огородах детей военнослужащих. Для их детей школьники райпромкомбинат изготовит 100 пар обуви.

Киски для продажи безалкогольных напитков

В праздничные дни Майковский экспорт открывает 4 киски для продажи безалкогольных напитков и шна. В 1 Мая торг получает один вагон джема. Детские учреждения, учителя, инвалиды Отечественной войны, а также предприятия города уже получили крупу, сахар, масло растительное и другие продукты.

Отв. редактор Н. РЕДКИН.

Кинотеатр «ГИГАНТ»

Сегодня новый звуковой художественный фильм ЖДИМЕНЯ. Начало сеансов: детский в 3 час. 30 мин.; 1-й вечерний в 5 час. 30 мин.; 2-й в 7 час. 30 мин.; 3-й в 9 часов вечера.

Кинотеатр «УДАРНИК»

С 19 апреля звуковой документальный фильм ОРЛОВСКАЯ БИТВА. Начало сеансов: 1-й в 4 часа, 2-й в 5 час. 30 мин., 3-й в 7 час. и 4-й в 9 часов.

Адыгейская областная колхозная школа производит набор на курсы ветфельдшеров и бухгалтеров колхозного учета. Подробные справки получить: г. Майкоп, ул. Челюскинцев, 31.

Всем бывшим военнослужащим и военнопленным, имеющим правительственные награды: ордена и медали, явиться в Горвоенкомат в канцелярию т. Бороздину для регистрации, до 7 мая 1944 года. Горвоенкомат.

Комсомол и школа

12 пленум Центрального комитета ВЛКСМ обсудил вопросы: «О мерах по улучшению работы комсомола в школе» и «О ближайших задачах работы комсомола в деревне». Решения, которые приняты 12 пленумом ЦК ВЛКСМ по этим вопросам, являются базой программой действий для комсомольских организаций. Особенно глубокому и всестороннему обсуждению на пленуме подверглись вопросы работы комсомола в школе в связи с теми качественными изменениями, которые произошли в жизни школы за годы войны.

работы, проводимой в школе директором и учителями.

Комсомольские организации могут и должны стать первыми помощниками директора, учителя. Между тем, до сих пор многие школьные комсомольские организации ведут свою работу в отрыве от работы директора и учителя, действуют обособленно от массы учащихся, не проявляют должной требовательности к комсомольцам, которые учатся плохо и нарушают дисциплину. Работа пионерских организаций до сих пор поставлена неудовлетворительно.

Подобные факты мы встречаем и в жизни отдельных комсомольских организаций нашей области. Возьмем, например, среднюю школу № 18 города Майкопа. Комсомольская организация здесь большая, но работу свою она по сути дела строит в отрыве от насущных вопросов жизни школы. 5 комсомольцев не успевают в учебе, многие не только рядовые комсомольцы, но и члены комитета имеют двойки, низкая дисциплина. Комсомольцы не возглавляли борьбу с нарушениями «Правил для учащихся». Комитет комсомола всю свою работу строит в отрыве от планов школы, утвержденных директором, действовал самостоятельно, не советовался с директором и учителями, не прислушивался к запросам и нуждам учащихся. В результате были случаи срыва ряда мероприятий: школьники не участвовали в

воскресенье на строительстве гидроэлектростанции, в комсомольско-профсоюзном кроссе и т. д.

Сейчас, когда вышло в свет решение 12 пленума ЦК ВЛКСМ, надо полагать, что комитет ВЛКСМ, дирекция и учителя 18 средней школы исправят допущенные ошибки.

Там, где комитет комсомола держит тесную связь с директором школы, учителями—там можно видеть совсем противоположную картину. Можно привести такой факт. Секретарь комсомольской организации Адамцевой средней школы, Красногвардейского района, Дурнова правильно понимает стоящие перед комсомольской организацией задачи, она является отличным помощником директора, а каждый комсомолец — образец в учебе и дисциплине среди учащихся.

В этой школе комсомольцы и учителя имеют одну мысль, одним желанием: воспитать в каждом учащемся волевого, стойкого, всесторонне развитого, культурного молодого человека нашего времени.

В школе работают драмкружок, хор, литературный и другие, регулярно проводятся комсомольские собрания, слаженно и четко работает пионерская организация. Учащиеся и учителя принимают активное участие в обработке пришкольного участка, оказывая практическую помощь колхозам в выкупе стейных телят, помогают в сборе местных удобрений, инструментах и запасных частей для колхозов и МТС.

много нового и интересного в жизнь комсомольского и пионерского коллективов. Их богатый жизненный опыт и опыт педагогов-воспитателей подкашивают им, чем лучше помочь, как сделать комсомольскую и пионерскую работу более живой, увлекательной и полезной. Именно директор, учитель, хорошо знающие своих учащихся, могут верно и безошибочно посоветовать, кого следует принять в ряды комсомола, предложить такую повестку для комсомольского собрания, которая вызвала бы горячее обсуждение, и самому принять участие в собрании, помочь принять правильное деловое решение, продумать программу пионерского сбора и вместе с учащимися позаботиться о том, как извлечь оттуда шаблон и силу.

Директор школы и учитель должны также помочь комсомольцам-учащимся хорошо усвоить последние приказы Паркомпроса о введении пятибалльной системы отметок. Они могут прийти на комсомольское собрание, в комсомольский комитет и там рассказать, почему плохие отметки у одних комсомольцев и почему у других—хорошие, разобрать причины этого, критиковать ленивых, нерадивых учащихся. Многие знания от учителя и в жизни пионерской, спортивной работы комсомольцев. У директора и учителя будут исходить достойная поддержка и педагогического совета кадры пионеролюбцев, на которых возложена трудная роль воспитателей детей.

Решения пленума направлены к тому, чтобы еще выше поднять авторитет директора школы и учителя. В то же время

увеличивается их ответственность за работу комсомольской организации. Директор и учитель должны глубже знать комсомольскую и пионерскую работу, исходя из того, что эту работу надо рассматривать, как неотъемлемую часть всей учебно-воспитательной работы школы. Они обязаны всемерно помогать комсомольской организации учащихся, направлять ее так, чтобы она стала правой рукой директора и учителя, чтобы они опирались на нее в своей практической учебно-воспитательной работе.

Само собой разумеется, что для этого директор и учитель обязаны хорошо разбираться в структуре комсомольской и пионерской организации, изучать основные документы, решения, которыми они руководствуются.

Сейчас в комсомольских организациях нашей области проходит изучение решений пленума ЦК ВЛКСМ. Необходимо, чтобы уже сейчас комсомольские организации вместе с педагогическими коллективами старательно и глубоко разработали конкретные мероприятия, которые нужны для улучшения работы комсомола в школе, и чтобы уже сейчас на комсомольских собраниях слово педагога и его совет прозвучало четко и внушительно. Тесное единение учителей и комсомольских организаций поможет школе добиться еще больших успехов, повысить качество учебно-воспитательной работы. А это наша общая цель—цель учителей и комсомольских организаций.

Секретарь ОК ВЛКСМ. Н. Волочаев.